

**Posudek bakalářské práce Václavy Tiché**

**"Poslání neziskového sektoru v současné společnosti"**

**1. Cíl bakalářské práce a jeho realizace**

Cílem posuzované bakalářské práce je detailní analýza struktury a fungování organizací působících ve sféře neziskového sektoru v ČR, jejich úlohy v současné společnosti. Předmětem analýzy je přitom legislativní úprava jednotlivých složek neziskového sektoru, význam partnerství státu a neziskového soukromého sektoru a v této souvislosti též význam práva EU a jeho realizace v rozvíjení partnerství veřejného a soukromého sektoru. Vytčené cíle bakalářské práce v pozitivním smyslu svým rozsahem a kvalitou zpracování překračuje obvyklý rámec bakalářské práce.

**2. K metodice zpracování bakalářské práce, využití pramenů a odborné literatury, popř. zkušeností z praxe**

Autorka bakalářské práce analyzuje jak základní teoretické otázky neziskových organizací z hlediska ekonomického a sociálního a jejich nezastupitelné funkce, tak právní problematiku související s jednotlivými typy neziskových organizací. Využívá přitom rozboru nejen odpovídajících právních pramenů a české odborné literatury, ale též odborné literatury zahraniční.

Autorka oprávněně poukazuje na novou právní úpravu právnických osob, vyznačujících se podmínkami stanovenými institutem veřejné prospěšnosti, kterou přináší nový občanský zákoník, využívající přijetí zvláštního zákona o statusu veřejné prospěšnosti, který však zatím nebyl přijat. (Důvodová zpráva k návrhu nového občanského zákoníku poukazuje též na skutečnost, že požadavek veřejné prospěšnosti je záležitostí veřejnoprávní povahy a vyžaduje proto zvláštní právní úpravu).

**3. K formální struktuře, jazykové a stylistické stránce bakalářské práce**

Bakalářská práce vychází z logiky obsahu jednotlivých forem neziskových organizací. Vyznačuje se soudobou terminologií, která se uplatňuje v odborné literatuře.

Bakalářská práce dbá o soulad textu s odbornou terminologií a stylistikou. O pečlivosti a smyslu pro komplexní zpracování problematiky svědčí též celkový obsah bakalářské práce, přehled pramenů a odborné literatury, jakož i uvedené přílohy.

#### 4. Otázka k obhajobě

Co podle Vašeho názoru by měl obsahovat zvláštní zákon předvídaný novým občanským zákoníkem, pokud jde o stanovení podmínek pro zápis statusu veřejné prospěšnosti.

#### Závěr

Bakalářská práce Václavy Tiché je na velmi dobré odborné úrovni a má všechny předpoklady pro úspěšnou obhajobu. Navrhuji její hodnocení jako **výborné**.

7. května 2015



JUDr. Jiří Grospič, CSc.